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  HONTIANSKA  PARÁDA – NÁVRAT  K  TRADÍCIÁM 

    

ZÁJAZD Z PROGRAMU CK TRIP „ SLOVENSKO – KRAJINA  PRÍBEHOV „  

 TERMÍN: 17.8.2024   

CENA: 34,50 €  

V cene je doprava autobusom, sprievodca CK 

Možný príplatok: vstupenka  

                                                               PROGRAM:                                                                                                                                     

Odchod zo Žiliny o 6,25 hod., možnosť nástupu po trase smer – Martin, Kremnica. Našou prvou zastávkou bude malebná 

krajina pri Kremnických Baniach, kde stojí starobylý kostol sv. Jána Krstiteľa, vzácna kultúrna pamiatka, ktorú navštívil aj 

cisár Jozef II. s bratom Leopoldom pri návšteve Kremnice. Predpokladá sa, že v slovanskom období mala rotunda kultový 

význam. Ku vzniku kostola sa viaže povesť, podľa ktorej začali ľudia stavať na inom mieste, ale to, čo murári cez deň po-

stavili, našli ráno zbúrané. Tajomný hlas im poradil, aby kostol postavili inde. Hľadali teda vhodnejšie miesto, až kým neprišli 

k horiacemu kríku, v ktorom našli plačúce dieťa. Nový chrám vybudovali tak, aby oltár stál presne na mieste, kde bol predtým 

horiaci krík. Pri obrannom múre kostola nájdeme malý pamätník, kameň označujúci geografický stred Európy. Pri príležitosti 

vzniku SR tu položili základný kameň Slovenskej štátnosti.  

 

Pokračovanie do regiónu Hont, kde sa vrátime o storočie späť a ochutnáme domáci chlieb, aký pečú len v Hrušove.. Podujatie 

s názvom Hontianska paráda sa bude konať tento rok už po 26-ty krát. Za ten čas sa tak preslávilo, že sem chodia turisti zo 

širokého okolia, dokonca aj zo zahraničia. Je vrcholným podujatím a prezentáciou obce, ale zároveň i vrcholným prezentač-

ným podujatím ľudovej tradičnej kultúry Hontu. Dáva návštevníkom do povedomia bohaté kultúrne tradície nášho ľudu  ja-

viskovou formou, ale predovšetkým návštevníkom priblíži, z čoho kultúrne dedičstvo pramení. Uvidíte, ako sa ručne kosí 

obilie, seká tráva, spracováva ľan a konope, vyrezáva z dreva či pracuje s kovom. V desiatich dvoroch vám miestni obyvatelia 

ukážu, ako sa kedysi žilo v ich dedine. Gazdinky tu priamo pred vami vymiesia cesto na chlieb a upečú v peci. A budete ho 

môcť aj ochutnať, dokonca s masťou a cibuľou...  A čo vás čaká? 

1. život na lazoch, kde uvidíte ukážky ručnej žatvy, mlátenia obilia, pečenia chleba v kamenných peciach, pálenia dreveného 

uhlia a kresanie dreva či kameňa. 

2. remeselníci z celého Slovenska a zahraničia vám predstavia svoje výrobky.  

3. Hontianske dvory sa v tento deň otvoria a v každom z nich budú ukážky niekdajšieho života spolu s pesničkami a hud-

bou. Tu budete môcť ochutnať jedlá z Hrušova aj z hosťujúcich obcí.  

4. scénické programy budú na dvoch pódiách - jedno bude priamo v obci a druhé v lese (lesná scéna). Na oboch bude pre-

biehať bohatý kultúrny program: 

LAZNÍCKE GAZDOVSTVO - tradičný priebeh žatvy, ručného a strojového mlátenia obilnín, pečenie chleba a lepníkov v 

pôvodných kamenných peciach, občerstvenie v Gazdovskom dvore, historické traktory, mlátačky, vozy a roľnícke náradie 

zberateľov z Hrušova 

PRÁCE A REMESLÁ - ukážky tradičného spracovania technického konope, kresanie a opracovanie dreva, kameňa, stavba 

uhliarskej míle     

LESNÁ SCÉNA - sólisti a kolektívy zo Slovenska i zahraničia 

Program v dedine : 

HONTIANSKE DVORY - ochutnávka a posedenie pri hudbe a speve 

VEĽKOKRTÍŠSKA VÍNNA CESTA- ochutnávka vín vo dvoroch a pivniciach 

VEŽIČKA-  účinkujú FSk z Lesnej scény a z programu na amfiteátri, Bábkové divadlo 

Odchod do Žiliny, predpokladaný návrat do 21,00 hod.  

  

Kolektív nad 40 osôb – ďalšie 2 osoby zdarma 
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